

A L I C A N T E

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES Y FAMILIAS DE ALICANTE

REDACCIÓN Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales cuando no se publican
y de los mismos son responsables sus autores.

TOBLA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

100
SEÑALES ESPAÑOLAS

Los andamios

Por real orden del Ministerio de la Gobernación, que publica la «Gaceta», se han dictado reglas para la aplicación del decreto de 20 de Enero último referente á las reglas de seguridad á que han de sujetarse los andamios.

En la real orden se dispone que el certificado que exige el decreto deberá ser dado por el director facultativo de la obra, legalmente autorizado, en escrito dirigido á la autoridad municipal en que se consigne que puede aquella dar comienzo, por reunir dichos andamios las condiciones de seguridad que el citado decreto impone. Estos certificados serán visados por los técnicos municipales, requisitos sin los cuales no podrán comenzar las obras.

El director facultativo dará también noticia á la Inspección del Trabajo del comienzo de toda obra y nombre del patrono ó contrafusta que la ejecute, y de que los andamios reúnen las condiciones de seguridad exigidas, á fin de que el servicio de inspección pueda velar por el cumplimiento del decreto.

Si surgiera discrepancia entre el parecer de la Inspección del Trabajo y el de la dirección facultativa de la obra acerca de la interpretación de las normas legales que se refieren á la seguridad de los andamios, se acatarán las disposiciones que la Inspección dicte; pero en este caso quedará á salvo la responsabilidad del facultativo director de la obra.

Podrán emplearse además del cable de cañamo, los de alambre, cadena, hierros redondos y planos, siempre que el coeficiente de trabajo no exceda de la quinta parte de la fractura.

En las ligaduras de las piezas accesorias podrá emplearse éstos ú otros medios, siempre que esté asegurada la invariabilidad de su unión.

Para facilitar la renovación del material de esparto por el cáñamo y la adquisición gradual de éste se concede un plazo de doce meses, á partir de la fecha de esta real orden, durante el cual se podrá continuar empleando la jarcia de esparto antigua, á condición de que por su diámetro, colchado y estado de conservación, que apreciará el inspector del trabajo, pueda utilizarse con iguales garantías de seguridad que las exigidas á los demás materiales constitutivos del andamio. Aun dentro de este plazo, la jarcia de esparto que no reúna condiciones se sustituirá forzosamente por la de cáñamo.

Los andamios fijos, volantes y de otras clases deberán cumplir las condiciones generales de estabilidad y re-

sistencia, y serán en su día objeto de reglamentación especial.

Por lo que se refiere á Alicante mucho tememos, dado el abandono que existe, que se cumplan todas las reglas que anteceden.

Y es que tanto patronos y obreros, se avienen muy bien, aunque los últimos perezcan de hambre y el dia que trabajen encuentren la muerte por falta de seguridades en talleres, fábricas y andamios.

COSTAL DIARIA
¿Puede un hombre honrado y sin dinero, hacer fortuna en un país donde todo es venal?

B. DE SAINT PIERRE.

La mendicidad y su Junta

Nuestro querido colega «El Correo», contesta cumplidamente á la observación que desde estas columnas le hicimos al presidente de la Asociación de la Prensa D. Florentino de Elizalde, como vocal de la Junta de Mendicidad y aunque se deja ver la sinceridad y buena fe del digno compañero, no nos dejó del todo satisfechos, ni convencidos, puesto que lo que nosotros, desde el comienzo de esta campaña hemos señalado, no lo ha rebatido nadie y son defectos que hoy

aún existen; esto es, que en la actualidad vénse por las calles muchos más mendicantes que en tiempos del señor Fernández Ramos, toda vez que en la Inspección de Vigilancia se repartían diariamente en aquellos entonces 70 ó 80 bonos para otros tantos pedigüenos, que lógicamente pensando, serían los que no molestarían en la vía pública, por encontrarse «por lo menos» la comida para el dia.

Ahora bien, si en la actualidad no se socorre á casi nadie y para ingresar en el chalet de Mancha es necesario presentar buen lujo de recomendaciones de personas influyentes, ¿qué es lo que tenemos que pensar de la eficacia de esa Junta de Mendicidad?

No queremos, pues no es ese nuestro ánimo, herir susceptibilidades de nadie, pero si que ya que se toleran ciertos entretenimientos, por eso de la protección á la Mendicidad, queremos que sean socorridos convenientemente los pobres que en Alicante existen, y así podremos evitar el que causen molestias los muchos que hoy puglan por nuestras calles.

Entiéndase bien lo que pedimos, no

vayan á creer que con esta campaña buscamos el que ingresen en la CARCEL, como no hace mucho ocurría, los pobres que se recogían en la vía pública y que no habían cometido otro delito, más que el de carecer de todo lo necesario para vivir.

EL CABALLERO FEROZ

LITERARIA
La corneta, la campana y el martillo

El cuartel y el convento están pared por medio. En frente hay un herero. La corneta y la campana se entienden. Las hondas sonoras que de una á otra parten, son frases, son algo como el lenguaje de los pájaros. En todo soniente las suyas. La campana y la corneta se cuentan algo.

—Yo toco á diana, á rancho, á revista, á retreta —dice la corneta—. Yo represento la fuerza, la disciplina militar, las glorias de la guerra, el sostén de la patria.

—Soy el dulce sonido que suena en los corazones —responde la campana—. Incito á orar, recuerdo en el «Angelus» cada dia que nace, cada tarde que muere; enseño al caminante el fin de su jornada; cada sonido mío es un cántico de Dios.

Eres cantor del quietismo, reloj del tiempo perdido, pereza que sueña —replica la corneta—. Tus ecos recuerdan que guardas soldados sin armas, fuerzas perdidas, hombres inutilizados á la tierra. ¡Oye cómo responden los soldados á mi voz, ya acuden, ya forman, ya van á salir con marcial gallardía! ¡Por ellos viven en paz los frailes!

—Vivan los soldados!

—Los soldados son la guerra, la destrucción, la sangre —vóltate la campana—. Mis santos hermanos son la paz, toca tú diana, mientras yo llamo la primera á los santos varones á misa! ¡Oye como bajan rezando, olvidados del mundo, que es el peligro, el pecado, la pasión y la lucha! ¡Aquí no luchamos. «creemos»!

El herrero golpea el yunque; el martillo también habla:

—«Pan!» «pan!» «pan!» Callad cornetas y campanas! ¡Oid el son de la Vida y de la Humanidad! Vosotros sois cantores de la muerte, la guerra y la clausura. No podéis cantar la Libertad, porque soñais para ciervos. ¿De qué viven? ¿Qué hablan? ¿Qué producen? Los unos preparados á destruirlos todo, los otros

destinados á no edificar nada. Unos son del Estado, otros del claustro. Palabras huecas! ¡Oid! ¡Mi son, el son del siglo; la voz de millones de héroes desconocidos, eternamente pobres, perdurablemente trabajadores!

«Pan!» «pan!» «pan!» Lo dice mi sonido: soy el «pan» ganado con el sudor de mil millones de frentes! ¡Coronetas! ¡campanas! ¡Atrás! ¡Yo soy el «pan!» ¡Yo soy el trabajo!

PEDRO A. DE ALARCÓN

A S P E

FL 1.º DE MAYO
La manifestación organizada por los agricultores y alpargateros el 1.º de Mayo, ha resultado un éxito colosal, tanto por la cantidad de manifestantes como el entusiasmo que en estos reina.

realce á la emancipadora fiesta. Grupos de lindas alpargateras adornaban el conjunto con su gentil donaire de luchadoras rebeldes ajenas á los rutinismos y al qué dirán de la beata teoría andante.

Los burgueses se han «tragado» sin querer muchos pensamientos socialistas echados al aire, precursores de una sociedad libre e igualitaria, creyendo que eran «aleluyas» y con esta semilla infiltrada también en el cerebro de los trabajadores, perdurarán un amor grande á la santa causa y odio á sus explotadores.

Nunca creyó la comisión organizadora de este acto, que resultase tan brillante; pues sin música ni bullanga, pasarian de mil quinientas personas, las que engrosaban la manifestación.

Al llegar al Centro Obrero los manifestantes, donde tenía que disolverse ésta, el companero Torres hizo uso de la palabra desde el balcón, para dar las gracias á la multitud, por haber respondido al llamamiento de los trabajadores asociados.

Luego salió al balcón el compañero Fray Feliu. En este momento, el espectáculo que presentaba la espaciosa plazuela, era imponente, pues habían ido á escuchar la palabra sugestiva de este ya consumado orador, políticos de todos los partidos.

Los balcones inmediatos estaban atestados de señoritas y compañeras que habían ido unas á curiosear y otras á oír verdades y recoger enseñanzas.

La política está tan degradada y tan podrida, —dice— porque el pueblo está sumido en la más crasa ignorancia. Los gobernantes, aunque desaparezca España del concierto de los pueblos

civilizados, nunca le dará al pueblo la cultura necesaria, porque si esto hiciera ¡ay! sería formarse él mismo su muerte definitiva. Pero ya que ellos tienen cuidado de no darnosla el pueblo mismo debe implantar las escuelas para conseguir lo que ellos no quieren que tengamos, esto es, que conozcamos nuestros deberes y nuestros derechos de ciudadanos libres.

Cita una anécdota de Plutarco y en párrafo maravilloso, canta la cultura como única forma de regenerar á la patria y á la clase trabajadora.

Hace una acertada definición de lo que es la revolución y la evolución, diciendo, que por hoy, únicamente España podría salvarse de la ruina que tiene en puerta seria por medio de una revolución; pero dada la incultura del pueblo, sería, hoy por hoy, una hecatombe y por eso os recomiendo—dice—que os eduquéis y os aparteis del vicio. Una gran ovación acoje las últimas palabras del orador.

A consecuencia de haber perdido el tren el compañero «Feliu», se organizó en la misma noche una conferencia con el tema «La política social-religiosa.

Allí nos demostró una vez más, que es un joven de erudición asombrosa. De la semilla sembrada en ese día, por ese joven luchador, se recogerán sabrosos frutos.

EL CORRESPONSAL.

Aspe 3 de Mayo 1916.

LA BECERRADA BENEFICA

Un ofrecimiento

Ha visitado nuestra redacción el aventajado diestro Herminio Torregrosa (Bienvenida II) matador de novillos para manifestarnos que se encuentra á disposición de la comisión organizadora de la becerrada benéfica que se tiene que celebrar en Alicante á beneficio de la viuda é hijo del policía muerto D. Luis Pérez Aparicio.

La afición alicantina vería con gusto que se celebrara una corrida mixta; esto es, dos bocinos para los aficionados y otros dos para toreros ya acreditados.

También sabemos que caso de cristalizar la idea los banderilleros como Guerra, Metrallero, Pardito, Castizo y Llorenset, prestarían su concurso sin percibir retribución alguna, cosa que no nos extraña, pues ya tienen demostrada su filantropía en otras ocasiones.

Queda complacido el pionero novillero Bienvenida II y ahora á trabajar todos por el mayor éxito de la función benéfica.

Ironías...

ENTRE LOBOS

Nuestro entrañable colega «El Correo», se ocupa en su editorial del martes del temporal que reina entre los amigos de uno y otro cacique liberal.

Dice así:

«Entre los amigos de D. Rafael Beltrán, cunde el disgusto porque tan lustre alicantino no ha sido elegido senador por esta provincia.

Franco hizo cuestión de Gabinete

el que Rojas fuera diputado por Alicante y venció en sus deseos.

Ahora, es decir, al tratarse de don Rafael Beltrán, las cosas se han tomado con menos calor y de aquí el justificado disgusto de los beltranistas que seguramente no se atreverá á negar el órgano de los ministeriales, nuestro estimado colega el «El Día».

Aunque me digan que soy espíritu de contradicción, protesto contra estos «infundios» de camarilla por ser uno de los más allegados al del GAS, y el más asiduo concurrente á la antecala del de los pucherazos.

La cosa tiene menos importancia que un destino de barrendero.

El señor R. y don R. (vaya un par de errores) saben que sus respectivos amigos les engañan «respectivamente», y que después del burro muerto, etcétera etcétera. Pero ellos se hacen el tonto porque conocen el paño, y, además porque «así» les conviene y porque «así» está escrito que sucede en los «sagrados libros de la política estafalaria».

Además de esto, á don Rafelillo le tiene sin cuidado el que el Sr. Rojas sea ó no diputado.

El yá lo fué; y fué senador; fué presidente de la Junta del Puerto; y fué presidente del Casino; y fué presidente de los Amigos del País; y fué, entre otras mil cosas, fué... pues fué una gran calamidad para Alicante, y justo es que ahora se haya llevado la BREVA un hombre de TALLA que no es abogado, y que no es ingeniero, que no es médico, que no es periodista, que no tiene el «titulillo» de bachiller, en una palabra, que es una nulidad perfecta, y que se pasará los días, los meses y los años, comiendo caramelos en el Congreso, y esperando que don Franco le haga señas para que diga SI ó NO.

Nosotros poco hemos perdido ni ganado con el cambio. Igual es el señor R. que don R.

Y sino, que lo diga el «pueblo burro que siempre ERRE que ERRE».

SINTIERRA.

Advertencia

Como consecuencia del percance sufrido el martes por la rotura de una de las piezas de nuestra máquina, nos imposibilitó hacer la tirada completa y por tal motivo muchos de nuestros suscriptores se quedaron sin recibir el periódico.

Hoy, para que todos puedan colecciónar la interesante novela que venimos publicando, nos vemos obligados á repetirla para complacer á los que lo solicitan.

Suplicamos á nuestros lectores nos perdonen por esta anormalidad involuntaria.

L. Agulló

Enseñanza teórico-práctica de Teneduría de libros por partida doble.

Clases diarias - Honorarios módicos

Virgen de Belén, núm. 9, principal

VERGUENZAS SOCIALES

La odisea de un pobre

Hace pocas tardes al cruzar por la plaza de Chapi, vimos á uno de esos seres que son víctimas de la avaricia burguesa.

Nos llamó la atención porque se trataba de un hombre joven y decentemente vestido que al andar lo hacia apoyado sobre el hombro de un pequeño y en la mano diestra servía de apoyo un grueso bastón.

El rostro demacrado decía sufrir bastante. Casi al pasar por cerca de él, un vomito de sangre, de negra y abundante sangre, nos hizo correr en su auxilio.

¿Qué le ocurría? ¿Acaso la tuberculosis, despiadada con los obreros, sería la causa... ¡No! Peor aún; un hombre, otro hombre, un inmensamente rico es el culpable que este hombre padecerá y se vea en la imposibilidad de ganar el alimento de los suyos.

Sentimos curiosidad; interrogamos, el pobre hombre no podía articular palabra; embargábale la situación y la sangre acudía á su boca para luego arrojarla...

Su hijo, un pequeño que apenas contará escasamente unos quince años nos contó este relato: escúchenlo.

— Mi pobre padre, no estaba enfermo. Fué una desgracia. Marchaba el día 12 de Abril, por esa calle donde hay un convento, creo se llama Méndez-Núñez, y un automóvil que á gran velocidad pasaba le atropelló. Le cogió un golpe fuerte en el pecho...

El dueño del «auto», que se llama don Francisco Alberola Canterac, se apresuró á recogerlo del suelo donde había caído sin sentido y lo condujo á la Casa de Socorro, á que le curaran, es decir curarlo no, porque aún está enfermo; en el automóvil lo llevaron á casa medio muerto y una vez allí, el señor, que por cierto anda cojo, le dijo á mis padres que no dijieran nada, que lo ocultaran y que él estaba dispuesto á que en casa no faltara la más mínima cosa.

Efectivamente, mandó un médico que se llama Dr. Vicente Seguí, y los primeros días nos enviaba leche para que padre se alimentara...

Pero pasaron los días y la «cosa iba para largo». Pronto se convenció de nuestra humildad y pronto se cansó también de todo, pues en 19 días solamente nos envió treinta y cuatro pesetas.... ¡Qué vergüenza para un señor millonario!

Ahora ya no manda dinero ninguno; el médico tampoco viene y mi padre continúa más enfermo que nunca y si queremos comer y alimentarlo tenemos que empeñar o vender los cuatrocuchimíes que hay en casa.

Hoy mismo venimos de casa del médico y éste nos ha dicho que mi padre aún tardará en ponerse bueno más de seis meses, ya que á consecuencia del golpe en el pecho, tiene un pulmón agrietado que es la causa de los vomitos de sangre.

Ya vé usted, nadas menos que don Francisco Alberola Canterac, un señor millonario, es el causante de nuestra miseria y... ¡que no perdamos á mi padre!...

Nos despedimos; no hubiéramos podido hablar... pero queremos que todos conozcan esta vergüenza y cada cual la juzgue y hagan los comentarios que ella merece.

Teatros y cines

SALÓN MODERNO

Esta noche en este espacioso y cómodo salón, se estrenarán las bonitas películas «Eclar número 4», «En honor de una joven», «Leyenda del zorro fatal» y «Una hazaña de José».

CIENE-SPORT

Esta noche se pondrán, en escena en este salón, las bonitas zarzuelas «San Juan de Luz», «El país de las hadas», «La manta zamorana» y «Las romanás caprichosas».

TEATRO NUEVO

Esta noche se estrenará la película de éxito extraordinario «La romancera».

Alicantinos!

Hoy, viernes, será hecho pedazos, repartido y comido, el bien amasado pastel que desde hace tiempo estaban fabricando nuestros flamantes y amantes patricios.

No faltéis á la sesión del Ayuntamiento, aunque el humor del gas os moleste.

NOTICIAS

Todavía no han comenzado las obras de construcción del Cementerio.

Ni se han reanudado las del Mercado; si luego hay quien protesta indignado de esa apatía, no deberán preocuparse los señores que tienen la culpa de lo que pasa, que es vergonzoso.

APRENDIZAS Y OFICIALES se necesitan en el taller de calados y bordados de don José Millán, calle de Torrijos, núm. 67.

Ayer se celebró la tradicional romería al monasterio de la Santa Faz.

A primera hora de la mañana comenzó el desfile de los romeros, habiendo salido á pie y en carrozas muchas familias con dirección al vecino caserío de la Santa Faz.

La animación ha sido extraordinaria.

El porraje ha estado muy animado.

La banda municipal dio un variado concierto.

COMPAÑEROS.— Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

PLAZA DE TOROS

El domingo probablemente se efectuará el desencajonamiento de los seis toros de Guadalest que se han de lidiar el domingo 14 del corriente por José Lito y Belmonte.

De «El Correo».

«Desde el próximo mes de Junio volverá la compañía del gas á servir el alumbrado público de las calles, ya que ha llegado á un acuerdo con el Ayuntamiento en el pleito que mantiene.»

Y Alicante tan tranquilo.

BORDADORA.—Trabajos de todas clases. Calados á mano. Precios módi-
cos.—Bazán, 31 bajos.

Agresión

Anoche fué herido de dos bastonazos, nuestro queridísimo amigo y compañero en la Prensa, don Antonio Morata Rico, director de «Heraldo de Alicante».

El agresor se llama Julio Martínez Jover, el cual después de estrechar la mano del señor Morata, y darle las buenas noches como despedida, y cuando éste estaba ya de espaldas, descargó su bastón sobre la cabeza del director del «Heraldo de Alicante», produciéndole una herida contusa en la región parietal izquierda.

Repuesto el señor Morata de la agresión, rápidamente se volvió hacia el Martínez Jover, y entonces éste repitió otro golpe causándole dos heridas contusas en el labio superior y otra contusión en el párpado superior de recho.

Ambas heridas fueron curadas en la Casa de Socorro.

Se hacen variados comentarios no faltando quien diga que obedece la agresión á asuntos de la política idónea, dadas las personalidades que gestionaron la libertad del detenido.

Sentimos muy de veras lo ocurrido á nuestro querido compañero Morata, y celebraremos que las heridas cicatricen pronto.

Información general

CONSEJO DE GUERRA

Logroño.—Se ha celebrado un Consejo de guerra presidido por el coronel del regimiento de Bailén contra 23 procesados por los sucesos de Ceniceno, de los que resultó un guardia muerto y otro grave herido.

El fiscal pide pena de muerte para tres procesados.

El Consejo seguirá mañana.

Hay gran expectación.

LAS ACTAS

Madrid.—Han comenzado á llegar al Congreso los dictámenes relativos á las actas que han sido vistas en el Supremo, conviniéndose en que los pliegos no se abran hasta encontrarse en la Cámara presentes todas las que hayan sido despachadas por dicho Tribunal.

LA FALTA DE CARBON

Guadix.—A causa de la escasez de carbón en esta comarca los transportes son difíciles.

La compañía del Sur de España ha suspendido por tres días la circulación de los trenes mercancías.

También han suspendido el tráfico, por igual causa, los trenes mineros de la Compañía ingresa de Alquife.

EL PROBLEMA DEL CARBON

Madrid.—El ministro de Fomento ha dicho esta mañana á los periodistas que llevará al próximo Consejo un proyecto de decreto para la adquisición de carbón,

Con la cantidad destinada á este objeto se adquirirá un número determinado de toneladas que se pondrán á la venta y con su importe que quedará á disposición del ministro de Fomento, se hará otro nuevo pedido así sucesivamente.

El ministro se ha reservado el precio á que piensa fijarlo para la venta el Gobierno.

LOS INTELECTUALES FRANCESES

Madrid.—Los académicos franceses visitaron hoy en su despacho al señor Burell.

Fueron presentados por el catedrático D. Odón de Buen.

De la guerra europea

LA GUERRA SUBMARINA

París.—En el Congreso del partido nacional bávaro, el diputado Stresemann, expresó su deseo de que el Gobierno alemán mantenga su libertad de acción en la guerra submarina.

LA CONFERENCIA DE PARIS

Roma.—El diputado Veronin, ha declarado en el «Mensajero» que los parlamentarios italianos, estaban muy satisfechos de los resultados de la conferencia de París, así como de la calorosa acogida que se les dispensó en todas partes. La conferencia no fué una serie de discursos, sino la discusión de métodos prácticos y moderados.

HARINA PARA LOS INGLESES

Londres.—El Sindicato de molineros rumanos ha aceptado los ofrecimientos del Sindicato de compradores ingleses para la adquisición de toda la harina exportable de Rumania, estimada en 10.000 vagones que el «consortium» austro-alemán acaba de comprar para Bulgaria.

El hecho es muy importante, porque Turquía está absolutamente falta de harina y será imposible exportar la de Rumania á Austria, Alemania, Turquía y Bulgaria, durante cuatro meses lo menos.

TRES FUSILADOS

París.—Mr. Asquith anunció hoy al Parlamento que el Consejo de Guerra había declarado culpables á Pearce, Mac Donald y Clarke jefes del movimiento irlandés.

Fueron fusilados esta mañana.

Otros tres fueron sentenciados á 3 años de trabajos forzados.

El comandante que se rindió en la oficina de Correos de Conchy era también uno de los principales cabecillas de la insurrección.

RAID DE ZEPPELINS

Londres.—La noche del martes cinco dirigibles enemigos atacaron el NE de Inglaterra y la costa SE de Escocia, lanzando algunas bombas en el Yorkshire.

Faltan pormenores y se ignoran los daños causados.

RAMON RIPOLL

Letras y grabados de maderas Sagasta, 55

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante á las 20 horas. Llega á las 8.—Tren mixto: Sale á las 22. Llega á las 6'45.—Correo Andaluz: Sale á las 14'30. Llega á las 12'38.—Corto de Almansa: Sale á las 17'40. Llega á las 21'05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torrevieja. Sale de Alicante á las 6'30. Llegada á las 10.—Tren correo: Sale de Alicante á las 4'5. Llega á las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante á las 4.—Tren mercancías á Zeneta y Torrevieja: Sale de Alicante á las 4'55.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante á las 13.

Línea de la Marina

Sale de Alicante á las 10'44 En. trada á las 15'35.—Llegada a Denia á las 14'15. Salida á las 11'45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Sale de Alicante á las 14'30. Llegada á las 9'30.—Salida de Alcoy á las 6'30. Llegada á las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada de l. Balsanz: Para Santapola, á las 9'30. Para Agost y Bocet á las 14.—Posada de «La Unión»: Para Releu á las 13.—Para Alcoy á las 12'50.—Para Aguas, á las 13.—Para Santapola á las 14.—Automóvil: Para Ibi á las 14.—Para Jijona á las 15'30.

168 Las Deshonradas

del que salía sino cuando yo le llamaba, Silva iba á pasar un rato hablando con la hija de un colpomo, de la cual está enamorado, Toniotto le esperaba, levantado, en la cocina.

Yo supe todo esto por mi cómplice, y aproveché ese rato para salir del pabellón.

Cuando estuve segura de que Carret estaba acostada, me bajé despacito de la cama que con los pies desnudos, fui al guardarropa, donde tenía preparado el traje de campesina.

Aun no había acabado de vestirme, cuando subió Toniotto sin meter ruido, pues había untado de aceites los goznes de las puertas.

El muchacho estaba muy contento.

—Señora, venga usted... Silva tardará en volver una media hora.

Escondí en el pecho mis alhajas y puse en el bolsillo algunas monedas de plata, que aun conservo, y le seguí:

Volvimos á cerrar con cuidado la puerta por la cual se bajaba la escalera que terminaba en el piso bajo, y apenas estuve fue-

Folleín de ALICANTE OBRERO 165

sentaba cerca de la chimenea, enfrente de su padre, mientras la niña dormía en el tibio lecho de su madre.

Antonia había contado á Clemente las razones de su marcha con su marido, sin sospechar el lazo que le tendían, deseosa de dejar á su madre y á Jack, del cual había sabido la terrible misión que desempeña.

Yo imaginaba muy bien que avivadas riquezas no prevenían de cosa santa, pero imaginaba que serían trampas de engaño y otras raterías en las que no tomaba parte más que la inteligencia y la pícaria.

Pero cuando supe que las blancas manos que á menudo estrechó entre las mías, muchas veces habían apretando la garganta de las víctimas, cuando la horrible verdad apareció ante mis ojos, sentí horror y vergüenza, y sentí también la cobardía de mi pasado y me maravillé de no haber comprendido antes foda la lealtad y la generosidad de mi marido. Me pareció que un abismo me separaba ya de

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.
Últimas novedades en sombreros
PRECIO FIJO abonables
Altamira, 12 (antes Princesa).

Gorresponsales

Para los pueblos de la provincia se desean personas con buenas referencias para que se encarguen de la corresponsalía de este periódico. Los que lo deseen pueden dirigirse a nuestras oficinas, San Ildefonso, 8.—Alicante.

Josela Llorca

Modista

Enseñanza completa a precios módicos. Confección perfecta con arreglo a los últimos figurines. Calle de Riego, núm. 6.—Alicante

Casa Ayala

GRAN ALMACEN DE MUSICA
Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante.

Plaza del Abad Penalverio

Concepción Baeza

PROFESORA EN PARTOS
Comadrona que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33, piso primero.

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA «TAURINA DE LEVANTE»

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS DE MUERTE
PARA EL DOMINGO 14 DE MAYO DE 1916

ESPADAS

JOSELITO Y BELMONTE

6 bravos y escogidos toros 6

MARQUES DE GUADELEST

2 LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO

PRECIOS

ENTRADA UNICA 5 pesetas

Media entrada para niños y militares 3 idem

TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS

Compra y venta

de muebles usados. También se compra plomo viejo á 0'45 ptas.; zinc, á 1 peseta; metal á 1'25 y cobre á 1'80 ptas. kilo.

También se compra lana usada de colchón desde 1'50 á 2 pesetas. kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.

Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convenceréis de que no hay otra en Alicante que reuna tan recomendables condiciones.

se vende

una casa compuesta de tres pisos, y en la planta baja hay un café establecido y con clientela; tiene puertas á la plaza Mayor y calle Mayor.—Razón: Antonio Cremades, plaza Mayor, Aspe.

Buena proporción

Se venden en buen estado seis cojines de mrm con caballetes y poleas de reducción, propio todo para instalación de electromotor con sus correspondientes accesorios.

Razón: Sagasta, 22, taller de planchado mecánico, Alicante.

Al público

Quereis componer vuestro reloj bien y económicamente? Llevadlo al taller de Victoriano Arques, Sagasta, número 95 planta baja.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía.

Calle San Ildefonso, número 8.

Alicante

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2' pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante.

Josefa Grau

Profesora en partos
Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. San Vicente, núm. 61.—Alicante.

se vende

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería. Para informes en esta redacción.

HERMANAS SANSANO

Modistas
Se confeccionan trajes para señoras y niñas.—Equipos para novia.—Perfección, economía y prontitud.—Bazán, 53.

Encuadernaciones

de todas clases económicas.—Plaza del Carmen, 4, 2º, derecha y en esta imprenta se reciben los avisos.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8.

Jack y acepté con ardor alejarme de él, jurando expiar mis culpas dedicándome sólo á Celso y á su madre.

Antonia bajó la cabeza y en su acento había algo muy doloroso que emocionó al barón.

—Yo lo comprendí.—dijo Clemente, —y aprobé cuando decías en la carta que recibimos de Sayona, aunque nos estabas indulgentemente conmigo; tomé tu defensa contra Jack y Daria, y les amenacé con castigarles á todos si trataban de buscarte ó querían molestar á tu marido ó á la madre de Celso, te protegí desde lejos y también querido saber dónde estabas para prevenirte.

Antonia miraba al barón, no reconociendo en él al hombre que había conocido tal altanero, y rebelde, sintiendo que no tenía nada que temer de su parte y ya más confiado, siguió su relación: contó su llegada á la quinta, el aislamiento en el pabellón, y no le ocultó que Celso conocía todas sus culpas y tenía en sus manos pruebas bastantes para perderla, pero no lo hacia por el nombre de su familia.

Le contó la propia sumisión, los remordimientos, hasta el día que descubrió que en la quinta estaba también su niña y Marin Caneiani, la joyen que había amado á su marido antes que ella, y de la cual Celso debía haber reconocido los méritos.

Pero en fin, avergonzada y ruborosa por el recuerdo de aquella noche, en que su marido, habiendo sabido el asesinato de Cielia fue despertarla, contó los detalles de aquel coloquio y los insultos de Celso, que la había llamado ramera, su propio furor y los celos que la hicieron jurar vergüenza de todos ya que no creían en su arrepentimiento ni en su dolor,

Contó cómo había encontrado un cómplice en Toniotto, la denuncia al procurador del rey en Tarragona, á propósito del delito de Via Venti Settembre, y contó como dispuso su fuga.

Toniotto le había procurado ropas y combinado la manera de salir de la quinta sin que se fijasen en ella,

—Cuando yo estaba en la cama—dijo Antonia,—á Carret estaba en su cuarto,